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Připomínky a otázky k obhajobě: 

Předložená diplomová práce je věnovaná aktuálnímu tématu – posuzuje 
dostatečnost/nedostatečnost financování potřeb obcí s rozšířenou působností ze strany státu 
formou příspěvku na výkon státní správy.  

Diplomová práce má standardní strukturu, v teoretické části diplomantka vymezuje základní 
pojmy, se kterými dále pracuje zejména příjmům, které souvisí s financováním výkonu 
přenesené státní správy.   

Klíčová je praktická část práce, která je věnována analýze financování přenesené působnosti 
vybraného vzorku 30 obcí s rozšířenou působností. Chci vyzdvihnout práci diplomantky, 
která zpracovala velké množství dat (údaje za tyto obce v letech 2004-2011) převzatých 
z výkazů obcí, její orientaci v rozpočtové skladbě, která byla nutná pro konstrukci výpočtu 
profinancování výkonu přenesené působnosti těchto obcí. Výsledky prezentované 
v diplomové práci jsou zajímavé a mohou sloužit jako podklad pro další práci věnovanou této 
tématice i jako určitá informace pro představitele obcí. Nebylo by bez zajímavosti zjistit, proč 
v některých srovnatelných obcích se vyskytují určité extrémy ve vývoji úhrady výkonu 
přenesené působnosti, nebo trend vývoje profinancování je klesající či naopak rostoucí. Je 
však nad rámec rozsahu diplomové práce a jednoho autora tyto skutečnosti podrobněji 
zkoumat a analyzovat.  

Pozitivně hodnotím aplikaci matematicko-statistické analýzy k zodpovězení otázek, zda počet 
obyvatel ve správním obvodu má vliv na definované ukazatele, dále zda jsou tyto ukazatele 
závislé na kraji, ve kterém se obec nachází a zda je ovlivňují celkové běžné výdaje obce.   

Diplomantka při zpracování práce pravidelně konzultovala problematiku se školitelem, 
pozdější odevzdání práce (oproti původnímu červnovému termínu) bylo ovlivněno jejími 
zdravotními komplikacemi.  

1. Z analýzy vyplynulo, že vliv kraje se potvrzuje pouze u dvou vypočítaných ukazatelů, 
v jejichž konstrukci se vyskytuje deficit/přebytek na přenesenou působnost: a to podíl 
deficitu/přebytku na přenesenou působnost na jednoho obyvatele správního obvodu a 
ukazatel pt. Mohla by diplomantka odpovědět na otázku, čím si tuto skutečnost 
vysvětluje?   

2. V závěru autorka uvádí, že profinancování přenesené působnosti obcí je dle provedené 
analýzy dostatečné. Na str. 60-61 v diplomové práci je však pro zpřesnění provedena  
korekce výpočtu (odečtení de facto účelových dotací vyplácených v rámci souhrnného 
finančního vztahu obcím - na vybraná sociální zařízení, na žáka atd.) podle níž se však 
ukazuje, že je přenesená působnost obcí s rozšířenou působností profinancována  
v průměru ze 78%. Lze tedy považovat požadavky obcí na zvýšení příspěvku za 
oprávněné?  
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